

## 1. sz. melléklet

### Az integritás helyzete a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalban

A 2020 márciusában kialakult pandémia a Nemzeti élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalt (a továbbiakban: Nébih/Hivatal) is vártalanul érte, így ugyan komoly kihívást jelentett, de utólag értékelve sikeresen megtettünk mindent annak érdekében, hogy a Hivatal alapfeladatainak ellátása ne sérüljön. Mindemellett kiemelt figyelmet fordítottunk munkaadóként arra is, hogy a Nébih-nél dolgozó kollégák egészségét megóvjuk. A rendkívüli helyzetre hozott intézkedéseink elismeréseként értékeljük, hogy a fluktuáció aránya az egész évet tekintve elenyésző volt, ennek köszönhetően biztosítani tudtuk a Nébih stabil működését. A megváltozott körülmények pozitív hatással voltak az elektronizációra, felgyorsították mind az ügyfél oldali, mind a hivatalon belüli, korábban elindított ez irányú intézkedéseinket. A hivatalon belüli kommunikációval sikeresen elejét vettük a pánik helyzet kialakulásának és az elektronizáció kiterjesztésével fent tudtuk tartani a gördülékeny ügymenetet.

A 2020. évi integritási és korrupció-megelőzési intézkedési terv a megszokott gyakorlat szerint a korrupciós kockázatok felmérése alapján készült.

Az intézkedési tervben a következő feladatok kerültek kijelölésre:

1. Az integritást sértő események kezeléséhez kapcsolódó szabályzat és eljárásrend felülvizsgálata.
2. A közérdekű adatigénylések kezeléséhez kapcsolódó szabályzat és eljárásrend felülvizsgálata.
3. Elsősorban az új belépők részére, azonban a már régebben a Nébih-nél dolgozó kollégák bekapcsolódását is lehetővé tévő egész napos képzési napok szervezése a szervezeti integritás, az etikai kódex és a Hivatal küldetésének megismerésére, továbbá a Hivatal iránti elköteleződés megerősítésére (Fióka Program).

Ezek az intézményi célkitűzések hosszútávra szólnak, nagyban növelik a Nébih integritását, valamint összhangban állnak az Országgyűlés által 2013 októberében elfogadott Élelmiszerlánc-biztonsági Stratégia 2013-2022 Hiteles Hatóság programpontjával.

A Nemzeti Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztályának az integritásjelentés elkészítéséhez írt útmutatójában szereplő módszertani méréshez kapcsolódó Integritásirányítási rendszer értékelő lapot a 3. számú melléklet tartalmazza, melynek eredménye az alábbi táblázatban került összegzésre:

Az integritás helyzete a Nébih-en belül, módszertani mérés alapján		
1	Az integritásirányítási rendszer működtetése (maximum 20 pont):	18
2	A szervezet működtetése, működésének szabályai (maximum 20 pont):	16
3	Szervezeti stratégia, célkitűzések (maximum 20 pont):	20
4	Személyügyi menedzsment intézkedések (maximum 10 pont):	6
5	Kockázatok elemzése és kezelése (maximum 10 pont):	9
6	Belső ellenőrzések és kontrollmechanizmusok (maximum 10 pont):	8
7	Etikus és átlátható működés (maximum 10 pont):	8
	<b>Összesen (maximum 100 pont):</b>	<b>83</b>

Hivatalom 2020-ban is részt vett az Állami Számvevőszék által készített intézményi integritás felmérésben, melynek eredményeit felhasználjuk az idei intézkedési tervünk elkészítésében, azon területekre fókuszálva, ahol további feladatokat azonosítottunk be.

Az Állami Számvevőszék 2019. évi zárszámadása (Magyarország 2019. évi központi költségvetése végrehajtásának ellenőrzése 2019.) alapján az intézmény belső kontroll rendszere szabályszerűen, az Áht., az Ávr. és a Bkr. előírásainak megfelelően került kiépítésre.

Az integritás kontrollok megeremtették az integritás szemlélet érvényesülésének, a korrupciós kockázatok kezelésének feltételeit. Az intézmény bevételi és kiadási adatai megbízhatóak voltak, bevételeinek és kiadásainak elszámolása szabályszerű volt.